

# 今日汝州

## 市监察委员会正式挂牌成立

2018年1月26日  
星期五  
农历丁酉年十二月初十

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2035 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

本报讯 (记者 李红涛) 1月25日,汝州市监察委员会正式挂牌成立。市委副书记、市长陈天富,市人大常委会主任张留华共同为汝州市监察委员会揭牌,市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任李晓伟主持揭牌仪式。

陈天富指出,监察委员会的挂牌成立是全市政治生活中的一件大事,彰显了市委落实中央决策部署,加强党风廉政建设和反腐败工作的坚定决心和信心,标志着我市全面从严治党进入了新阶段。

陈天富要求,监察委员会要按照既定方案,完成相关工作,强化工作融合,形成衔接有序、监督有力、制衡有效的工作机制。全市纪检监察干部要主动适应新形势,切实担

起宪法、党章和即将颁布的国家监察法赋予的神圣职责,努力打造一支政治过硬、业务过硬、作风过硬的干部队伍。监察委员会要站位全市发展大局,构建集中统一、权威高效的监察体系,使依规治党和依法治国、党内监督和国家监察有机统一,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动全面从严治党向纵深发展。

事,彰显了市委落实中央决策部署,加强党风廉政建设和反腐败工作的坚定决心和信心,标志着我市全面从严治党进入了新阶段。

陈天富要求,监察委员会要按照既定方案,完成相关工作,强化工作融合,形成衔接有序、监督有力、制衡有效的工作机制。全市纪检监察干部要主动适应新形势,切实担

### ●创新创业故事会

## 路全堂·高端水果园里的「野心家」

本报讯 (记者 郭营战 通讯员 刘亚飞) 在我市温泉镇邓禹村有一个人的果树成熟后市场价能卖到100多元一斤,不仅贵,而且很难买到。因为这种果树不好种植,它对土壤酸碱度(PH值)的要求是4.5-5.5,超过这个范围很难成活。而且每3个月要对土壤测一次酸碱度,就连浇的水也要测酸碱度和盐值,生长过程中碰上连阴雨,还必须及时排水,否则根部积水超过12小时树就会死掉。所以这种果树种植在全世界都是个难题,很多大老板投资上千万元因为管理跟不上而血本无归者比比皆是。这么难种的高端果树,温泉镇邓禹村却有人一种就是110亩,而且长得还不赖。

1月22日,记者慕名来到他的种植园看稀奇。一进入果园,嘈杂的狗叫声鸡叫声就引出了一个中等身材的男子,他就是果园的主人路全堂,一位来自河北邯郸市的“野心家”。

记者看到,绿色铁丝网圈起的茫茫一片田地里,红色枝干的树苗刚刚长到膝盖高,几乎没有缺苗断垄的。路全堂介绍说,这种树苗叫“蓝莓”。正常的树苗要3年后生长到1.5米,才能进入盛果期。“在这3年的生长期中,每亩地的投资在两三万元,是个很烧钱的项目,要比照顾自己孩子还精细才能保证树苗安全生长。因为蓝莓对土壤、水分的要求极高,所以目前国内蓝莓的产量很低,只占到市场需求量的30%左右,需要大量从国外进口。蓝莓之所以价格高达每斤120元左右,除了难种植产量低的原因外,还与它的高价值有很大关系。蓝莓具有抗氧化、抗癌、预防近视等效果,可以用来做女性化妆品、提取抗癌物质等。1粒蓝莓所含的花青素相当于32个苹果或21个草莓或27个橙子的含量,100克蓝莓所含的维生素C相当于75个苹果或60个橙子的含量。尤其是对于预防青少年近视有显著功效,青少年每天吃四五粒蓝莓,预防近视的成功率在90%以上。”

听了路全堂的介绍,我顿时对这种从未见过的蓝莓产生了深深的好奇,也对他千里迢迢来到温泉投资的经历产生了更大的好奇。说起他选择在温泉建设蓝莓园,可谓是历经曲折。2015年下半年,之前曾经在蓝莓种植园打工五六年的路全堂,看到蓝莓市场前景如此广阔,决定找块地构筑自己的种植梦想。说干就干,怀揣自己多年的积蓄,路全堂从河北一路走来,先后到过山东、山西、内蒙古等地寻找适宜蓝莓种植的优良土壤和气候条件,却始终没有找到。之后不死心的他又来到河南,从济源转到汝阳,又从汝阳转到汝州,最终找到了接近蓝莓种植条件要求的土壤。“邓禹村的这块土地处于浅丘陵地带,土壤的酸碱度在6左右,属于低酸值的土壤,经过草炭等调和处理,完全可以达到蓝莓的种植条件,另外邻近涧山水库,又处于浅丘陵,地下水充足又便于排涝。”在镇、村的大力帮助下,路全堂注册了中农富邦生态蓝莓种植公司,一期流转土地110亩,于2016年秋冬季节种上了不同品种的蓝莓树苗。

目前,110亩蓝莓树苗在他的精心管理下,长势比较理想,“去年后期长时间干旱,对蓝莓的生长造成了一定影响,但总体上成活率很高,也算稳住了。后年可以初步挂果,到2020年可以进入盛果期。到那时,春天满园子雪白的花朵,美若万树梨花,夏天不同品种的蓝莓陆续上市,定是一番让人陶醉的景象!”路全堂轻轻地抚摸着他心爱的蓝莓树苗,脸上写满了自豪和憧憬。

“四知堂杯”头题新闻大赛  
Sizhitang 四知堂 中华老字号  
国药准字: Z41022397  
悬壶济世 天下无疼痛

## 全市 2018 年脱贫攻坚第一次推进会召开

本报讯 (记者 李红涛) 1月25日,全市2018年脱贫攻坚第一次推进会在市委7楼会议室召开,市委副书记、市长陈天富出席会议并讲话。

陈天富指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央高度重视、强力推进脱贫攻坚工作,我们必须清醒认识到脱贫攻坚工作的重要性,把抓好脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,提高政治站位,狠抓工作落实,强化责任担当,全力以赴打赢脱贫攻坚战。包村市级领导要

分包贫困村脱贫攻坚工作负牵头责任,统筹解决贫困村脱贫过程中存在的困难和问题。各乡镇(街道)对辖区内脱贫攻坚工作负主体责任,党政正职是第一责任人,要靠前指挥,统筹做好项目落地、资金管理、督促指导等工作。各行业部门对本行业内脱贫攻坚工作负主体责任,要将各自职能范围内的行业扶贫政策清单化,建立本部门脱贫攻坚工作推进台账及贫困户受益台账等,确保按照既定时间节点完成工作任务。市直各帮扶单位要全力支持本单位派驻的

第一书记、驻村工作队工作,组织动员单位党员干部与建档立卡贫困户开展结对帮扶,细化实化帮扶措施,切实做到扶真贫、真扶贫。驻村第一书记、驻村工作队、村级脱贫攻坚工作组要对所驻村贫困人口精准识别、贫困村和贫困户精准退出及群众满意度等负具体责任。帮扶责任人要对所分包贫困户建档立卡信息准确性、帮扶措施有效性、精准退出真实性、帮扶对象满意度负主要责任。全市各级各单位要以更加务实的作风,更加精准的举措,扎实推进脱贫攻坚各

项工作。陈天富强调,市脱贫攻坚领导小组要加强工作督导,成立督导组常态化进村入户,对各乡镇(街道)、驻村工作队及各行业部门进行工作督查和业务指导,确保全市脱贫攻坚工作取得良好成效。

李运平、张留华、陈国重、李晓伟、张伟、刘鹏、李涛、张剑奇等在汝的副县级以上领导干部出席会议。各乡镇(街道)党(工)委书记、78个帮扶单位主要负责同志、55个贫困村驻村第一书记,市委市政府督查局负责同志,以及市扶贫办相关同志参加会议。

## 我市收听收看全国安全生产工作电视电话会议

本报讯 (记者 何亮亮) 1月25日,全国安全生产工作电视电话会议在北京召开。市委副书记、市长陈天富在河南分会场收听收看。副市长张平怀及我市各单位主要负责同志在汝州分会场收听收看。

会议要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,扎实做好新时代安全生产工作,使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议指出,党的十八大以来,全国安全生产形势持续向好,实现事故总量、较大事故、重特大事故“三个继续下降”,重点行业领域、各地区安全生产状况“两个总体好转”,但安全生产形势依然严峻复杂,仍然

存在安全生产隐患,本质安全的基础还不牢固。各地区、各部门和各单位要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要思想和李克强总理重要批示精神,统筹推进安全生产领域改革发展,加快建立完善的安全生产责任制度、科学的安全监管体制、严格的监管执法机制和严密的安全法治体系、风险防控体系、社会治理体系,持续深入开展安

全生产风险隐患排查治理,锲而不舍夯安全基础,为推动经济高质量发展和民生改善作出新的贡献。

会议还对加强岁末年初和全国“两会”期间的安全生产工作作了专门部署。会后,张平怀主持召开我市安委会2018年第二次全体(扩大)会议,对贯彻落实会议精神提出具体要求。



## 清除公路积雪 保畅通

1月24日,受强冷空气的影响,我市再次迎来强降雪,致使公路交通受阻,给安全出行带来了隐患。当天,市公路局养护一线道班全员上路,从15:00开始重点加强对我市辖区内国省干线公路陡坡、临水、弯道阴影、桥面等路段的积雪清理工作。

截至目前已出动人员100余人次、调配机械15台,购置了40吨工业用盐等除雪融雪抢险物资,投入保通工作。同时,路政执法人员积极配合公安交警部门疏导交通秩序,救助被困车辆。

郭永涛 赵银奇 摄

### 精彩 2017 扬帆 2018

## 财政改革下的“汝州模式”

2017年11月2日,在“2017第三届中国PPP融资论坛”上,我市成功推介了12个具有投资规模大、整体推进快、项目质量高、预期收益好等特点的项目。这是我市财政改革后形成的独有的“汝州模式”,通过“走出去、迎进来”的方式,汝州已经成为投融资体制改革的标杆县(市)。财政部、省财政厅领导也多次对“汝州模式”提出表扬,倡议在全国、全省学习推广。

2017年以来,市财政局充分发挥财政职能,以“财政管理创新提升年、平台公司转型做实体、实体经济扶持发展年”活动为抓手,全面推进各项工作。在做好财政管理的同时,及时推进财税体制改革、国资监管及投融资体制改革纵深发展,财政监管更加完善。被国务院评为推广政府和社会资本合作(PPP)模式成效明显、社会资本参与度较高的20个县(市)之一;在全国第四批PPP示范项目申报中,我市有5个项目被财政厅上报财政部,上报数量居全省第一;在全省深化国有企业改革工作会议上,我市还获得了省委省政府联合表彰的全省国企改革攻坚战先进单位等荣誉。

没有经济发展,财政收入增长就是无源之水、无本之木。近年来,市财政局把优化财税体制、培植壮大税源作为首要职责,聚精会神辟财源,团结奋进谋发展,实现了经济发展与财政增收的双赢。

去年以来,市财政局结合全市实际,研究出台了10项第二批预算流程优化方案,实现了每月工资更精准、高效地发放到户;稳步推进零余额账户改革、国库集中支付改革;财政预算收入综合查询系统上线运行,查询有关数据更加便捷;积极培养和引导消费者索要发票意识,营造出全民协税护税的良好氛围;积极盘活财政存量资金,加强政府债务管理,及时拨付置换债券资金10亿元,新增债券资金1.1亿元。

“到处都是项目,到处都是发展,真不敢想象,这些项目完成以后,汝州会变成什么模样。”1月12日,市民李鹏旭开车带着一家人到科教园区、中央公园、南关、吴洼等项目施工现场,转了一圈,发出了一连串感叹。一排排塔吊起重臂来回起吊,一台台挖掘机长臂挥舞,这些项目的启动已经成为汝州市民关注的风景。

“我们按照财政三年活动要求,将全市有效、优质国有资产、资源以合法形式注入公司,壮大了公司体量,10家国有资本运营公司总资产达到618亿元。”市财政局有关负责人介绍说,2017年,10家国有经营公司融资到账117亿元,有力支持了城乡基础设施和公用事业建设;同时,在国资监管方面,我市先后完成了平煤集团梨园矿、朝川矿等8家企业共1300多户的供电、供水、物业改造和离退休人员接收工作,受到了省委、省政府的通报表彰。

2017年5月4日,市第三水厂正式供水,汝州告别了30多年来依靠浅层地下水供水的历史。2017年7月5日,幸福渠及广成河正式通水,北汝河水沿着15公里的河道一路奔涌向东,干涸的汝州城终于迎来滚滚清流。2017年12月19日,由中国五冶集团有限公司承建的汝州市科教园区(汝州市第一高级中学新校区项目、汝州市高等职业技术学院项目、平顶山中医药学校新校区项目)3个校区项目同时顺利通过总体竣工验收,汝州的教育困局也因此打破。

在PPP工作方面,我市共18个项目同步进

入财政部和省财政厅PPP项目库,其中8个项目开工建设,总投资98.2亿元,我市被国务院评为推广政府和社会资本合作(PPP)模式成效明显、社会资本参与度较高的20个县(市)之一。

2017年,我市一般公共预算收入完成30.066亿元,增长32.6%,总量在10个省直管县(市)预计排第3位,增幅预计排第1位。税收收入完成214012万元,同比增长35.5%,税收占一般公共预算收入比重为71.2%,占比在10个省直管县(市)预计排第4位。全市一般公共预算支出完成60.13亿元,增长20.3%,增速预计居10个省直管县(市)第2位。全市八项重点支出增速为26.7%,民生支出占一般公共预算支出的比重为77.2%。

财政改革的发展,带来的是全市综合经济实力的全面提升;经济结构不断优化,带来的是群众的幸福感、对外形象的提升;城市发展活力的增强,带来的是汝州大建设、大发展、大跨越的崭新局面。汝州发展因财政的改革、创新,破解了经济社会发展中“钱”的问题。

于俊鸽 郭歌

## 我市重拳打击非法开采

本报讯 1月26日上午,市打非治违领导小组组织相关部门在巡查时发现,王寨乡温庄村有人正在非法开挖,现场有1台挖掘机和1辆皮卡车,执法人员当场予以制止,并由市公安部门把现场的5名人员依法带走询问,目前此案正在调查。

临近春节,受经济利益驱动,在我市一些区域非法开采时有发生。市政府有关部门将加大对全市矿业秩序的排查整治力度,发现非法违法苗头,重拳打击,绝不姑息。同时警告那些准备进行违法开采或正在进行违法开采者,要丢掉一切幻想,立即停止违法开采活动,自觉接受有关部门的处理,对顶风违法、屡禁不止的,依法从严从重从快予以处理;对涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

各乡镇、街道要严格落实属地管理责任,加强辖区巡查监管,时刻保持高压严打态势,采取有力措施,严厉打击非法采矿、非法占地、非法建筑,确保各类非法违法行为及时发现、及早处置,消灭在萌芽状态,维护全市安全生产和社会大局稳定。